
Before Pregnancy Table 9

Note confidence intervals (CI) and other details below

Percentage
1

95% CI
2

Respondents
3   

Estimated Population Affected
4

All Overall 47.1 44.2 - 50.0 617 69,082

Maternal Age <20 yrs 81.9 70.3 - 89.6 69 8,732

20 to 24 yrs 70.3 63.4 - 76.4 155 17,628

25 to 29 yrs 40.9 35.7 - 46.4 151 18,180

30 to 34 yrs 36.5 31.8 - 41.5 155 15,776

>35 yrs 37.8 31.5 - 44.6 87 8,766

Race/Ethnicity NH White 40.5 36.8 - 44.3 287 31,136

NH Black 68.5 60.5 - 75.6 134 17,333

Hispanic 50.8 44.7 - 56.8 150 16,361

Other 33.7 25.1 - 43.5 41 3,808

Education <12 yrs 61.5 53.3 - 69.2 99 12,890

12 yrs 57.7 50.8 - 64.3 148 16,548

>12 yrs 40.6 37.2 - 44.1 362 38,709

Birth Weight LBW 49.3 43.9 - 54.7 155 5,172

NBW 47.0 43.8 - 50.1 462 63,910

Marital Status Married 30.5 27.3 - 33.9 258 26,428

Other 71.2 66.6 - 75.4 359 42,654

Medicaid Recipient
* Yes 62.2 58.0 - 66.2 402 46,806

No 31.2 27.6 - 35.0 213 22,118

2
CI = confidence interval

2013 Illinois PRAMS Data

*
 
Delivery paid by Medicaid

3
Respondents (N) = Total number of mothers who responded as indicated to the survey question for the specified indicator

4
Estimated population affected = Estimated number of Illinois mothers giving birth in 2013 who would respond as indicated to the survey question 

for the specified indicator

Pregnancy Intention

1
Survey Question 12 : Thinking back to just before you got pregnant with your new baby, how did you feel about becoming pregnant? 

A. I want to be pregnant later; B. I wanted to be pregnant sooner; C. I want to be pregnant then; D. I didn't what to be pregnant then 

or at any time in the future; E. I wasn't sure what I wanted.  Responses B and C were grouped as "Intended Pregnancy'; Responses A, D, 

and E were grouped as "Unintended Pregnancy".

1
Percentage = Weighted percentage of Illinois mothers giving birth to live infants in 2013 who responded as indicated to the survey question for the 

specified indicator

Percentage (%) of new mothers in Illinois who reported that pregnancy was unintended
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